
 

 
 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO V 

 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2020/00029            DEL  20/10/2020 

 

OGGETTO :    RELAZIONE FINALE DELLA COMMISSIONE SPECIALE 

DECENTRAMENTO  

 

L’anno duemilaventi il giorno 20 del mese di ottobre, alle ore 16:07 ,con continuazione nei locali 

del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 BRANDI DOTT. VINCENZO  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 
       

1 CHIEPPA  Nicola SI  7 MAIORANO  Francesca SI 
2 DE BENEDICTIS Sig. Antonietta SI  8 NOVIELLO Sig.ra Angela SI 
3 DE GENNARO Sig. Nicola SI  9 PISCOPO Sig. Michele SI 
4 DE STASIO Sig. Antonio SI  10 RIZZO  Cesare SI 
5 LAPENNA  Alessando SI     
6 LOMORO Sig. Vincenzo SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Nicola Ferrara . 

 

Totale presenti: n. 10  su n. 10 consiglieri assegnati  

Il Presidente, riscontrata la presenza del numero legale richiesto dalle vigenti disposizioni, dichiara 

aperta la seduta. 



 

 

Il Presidente del Municipio 5 Palese- Santo Spirito- Catino-San Pio, dott. Vincenzo Brandi riferisce: 

  Con Deliberazione del Consiglio del Municipio V n. 2019/00014 del 19/09/2019 venica istituita 

la Commissione Speciale Decentramento in applicazione dell’art. 34 del Regolamento sul 

Decentramento Amministrativo.  

 Ai lavori della Commissione Speciale Decentramento hanno preso parte tutti i consiglieri in 

carica ed il Presidente.   

In applicazione dei principi fondamentali di efficacia e di trasparenza che sovrintendono l’azione 

amministrativa in base all’art. 1 della L. 241/1990 la predetta  Commissione Decentramento con questo 

atto intende fare un bilancio della sua azione per trarre spunto per nuove azioni propositive 

nell’interesse della comunità municipale. 

  La relazione finale, elaborata dal Presidente della stessa Commissione, cons. Antonietta De 

Benedictis è allegata  alle presente, ed è integrata dalle seguenti schede (anch’esse allegate) 

riguardanti : 

1. La proposta del testo del Regolamento municipale della Consulta dei Giovani del Municipio V; 

2. La proposta del testo del Regolamento municipale Consulta Delle Scuole  e dei nuclei familiari e 

servizi sociali del Municipio V; 

3. La proposta del testo del Regolamento municipale  della consulta sulla sicurezza e decoro 

urbano del Municipio V ; 

4. La proposta del testo del Regolamento municipale  delle Consulte del Municipio V; 

5. La proposta di revisione del testo del Titolo III del Regolamento Comunale sul Decentramento 

Amministrativo. 

Conseguentemente si propone l’approvazione della Relazione finale dei lavori della Commissione 

Speciale  Decentramento. 

 

                                       IL CONSIGLIO MUNICIPALE 

 

 UDITA la relazione del Presidente, dott. Vincenzo Brandi; 

            
            UDITA la relazione della Consigliera Antonietta DeBenedictis, Presidente della Commissione 
speciale; 
 

 VISTO gli artt.34 e 36 del vigente Regolamento sul Decentramento Amministrativo istitutivo dei 
Municipi; 

 SENTITE le commissioni consiliari permanenti; 

VISTE  le norme e le disposizioni in precedenza richiamate  . 

          PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione è omesso il parere di regolarità tecnica e 
contabile in quanto atto dovuto di indirizzo politico-amministrativo 

 



 

                                        D E L I B E R A 

 

APPROVARE la Relazione finale dei lavori della Commissione Speciale  Decentramento del 
Consiglio del Municipio V. 

 

 Se ne dia comunicazione a tutti i consiglieri del Municipio V ed al Direttore del Municipio V per i 
relativi adempimenti anche in ordine alle attività di verbalizzazione ed ai procedimenti 
amministrativi correlati. 



 

 

Con n.10 voti favorevoli  (Brandi, Chieppa, De Benedict is, De 
Gennaro, De Stasio, Lomoro, Noviel lo,  Piscopo, Rizzo, 
Lapenna), nr. 1 astenuto ( Maiorano)  

 

 
 
 

 



 

 

Di seguito il Presidente propone l’immediata esecutività del provvedimento stante l’urgenza a norma dell’art. 134 

del TUEL 267/2000 

 

IL CONSIGLIO 
 

 
Con n .10 vot i  favorevo l i  (Brand i ,Ch ieppa ,R izzo ,Nov ie l lo ,De Stas io ,De Gennaro ,Lomoro ,De 
Bened ic t i s ,  Lapenna,  P i scopo)   espress i  a  mezzo aud io in  v ideoconferenza Zoom su  n .11 
cons ig l ie r i  p resent i  e  votant i   
n.1 voto as tenuto (Ma iorano)  
 
 

 
 

DELIBERA 
 
 

RENDERE il presente provvedimento immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 134 - 4 comma del TUEL. 
 

 
 
 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 

 

 

 

 



 

 



 

Presidente 

Passiamo al punto 3 “Relazione finale Commissione speciale 

Decentramento. Vi leggo il testo della delibera.  

Con deliberazione del Municipio 5 n. 2019/00014 del 19 

/9/2019 veniva istituita la Commissione speciale di.. in 

applicazione dell’art. 34 del regolamento sul Decentramento 

amministrativo. Ai lavori della Commissione speciale 

centramento hanno preso parte tutti i Consiglieri in carica 

ed il presidente. in applicazione dei principi 

fondamentali, di efficacia  e trasparenza che 

sovraintendono all’azione amministrativa in base all’art. 1 

della legge 241/’90 la predetta Commissione decentramento 

con questo atto intende fare un bilancio sulla situazione 

per trarre spunto per nuove azioni propositive 

nell’interesse della Comunità municipale. La relazione 

finale elaborata dalla presidente della stessa Commissione, 

consigliera Antonietta De Benedictis, è allegata alla 

delibera ed è integrata dalle schede anche esse allegate 

riguardanti la proposta di testo del regolamento municipale 

della Consulta dei giovani del Municipio 5  e la proposta 

del testo di  regolamento municipale Consulta delle scuole, 

dei nuclei familiari  e servizi sociali nel Municipio 5, 

proposta del testo regolamento municipale per la Consulta 

sulla sicurezza e decoro urbano Municipio 5, proposta del 

testo regolamento municipale delle Consulte, proposta di 

revisione del testo titolo 3° del regolamento comunale 

decentramento amministrativo. Conseguentemente si propone 



 

l’approvazione della relazione finale dei lavori della 

commissione speciale decentramento.” Passerei rapidamente 

la parola alla consigliera Antonietta de Benedictis, che 

era presidente della Commissione decentramento e colgo 

l’occasione per ringraziare tutti i Consiglieri che hanno 

fatto parte e che hanno lavorato per la Commissione 

Decentramento i cui testi sul regolamento municipale 

saranno oggetto di prossimo passaggio in Consiglio 

municipale ai fini dell’eventuale approvazione. Prego, 

consigliera De Benedictis.  

 

Consigliera De Benedictis 

Grazie, presidente. Nel mese di Ottobre, per tre mesi, la 

Commissione speciale al Decentramento ha lavorato per 

aggiornare o revisionare il regolamento che era stato 

attuato nel 2014. Dalla lettura svolta dai Consiglieri da 

noi tutti in Commissione, abbiamo potuto senz’altro 

comprendere che era stato cambiato il nome ma il tutto era 

stato lasciato, quasi del tutto inalterato, quindi è chiaro 

che abbiamo ben capito che di decentramento c’è poco e 

nulla, infatti è simile a quello che c’era nelle vecchie 

circoscrizioni. Chiaramente non c’è stata una scissione tra 

le funzioni e i compiti del Municipio, forse si sono persi 

dei passaggi perché con il termine del decentramento forse 

voleva significare attribuire, perché proprio dà come 

spiegazione attribuire i poteri politici e amministrativi 

alle istituzioni periferiche, cosa che in realtà non è 



 

accaduto. Quindi abbiamo cercato di fare un lavoro 

soffermandoci soprattutto sul titolo 3, funzioni bilancio 

ed organizzazione del regolamento sul decentramento 

amministrativo dove abbiamo cambiato, modificato gli artt. 

53 e 54 proprio dove abbiamo effettuato una scissione tra 

funzioni proprie e funzioni delegate del Municipio. Abbiamo 

proseguito, è tutto relazionato, lei mi dice di essere 

abbastanza concisa, abbiamo effettuato alcuni, nel nuovo 

art. 53 quindi noi abbiamo chiesto di avere come 

assegnazioni strumenti personale e adeguate risorse 

finanziarie. Abbiamo fatto anche successivamente delle 

modifiche agli articolo dal 53.1 a 53.17 per, appunto, 

questa scissione e successivamente negli articolo 55 e 59 

dove nel 58 è prevista la partecipazione consultiva 

obbligatoria del presidente del Municipio a tutte le 

conferenze di servizio che riguardano il territorio. Quindi 

abbiamo apportato qualche altra modifica agli articoli 60-

62 perché abbiamo ritenuto che forse era il momento, e 

speriamo che qualcuno lo tenga in considerazione, che venga 

effettivamente dato ai Municipi, non solo al 5°, è chiaro 

che è a livello generale, ai Municipi il famoso 

decentramento. Grazie. Poi successivamente parleremo delle 

Consulte perché riteniamo che il cittadino debba anche 

partecipare attraverso delle consulte alla vita politica 

del territorio. Grazie.  

 

Presidente 



 

Bene. Grazie, Consigliera. Ci sono altri interventi? 

Perfetto. Prego, Consigliera. 

 

Consigliera Maiorano 

Io condivido la relazione che ha fatto la collega De 

Benedictis ma alla fine non ho condiviso la focalizzazione 

solo sul titolo 3 perché in realtà la Commissione aveva 

lavorato su tutti gli articoli del regolamento del 

Decentramento amministrativo, volevo solo sottolineare 

questo perché poi fu una decisione del Consigliere,  è una 

proposta del Consigliere più anziano focalizzare il tutto 

sul titolo 3, volevo solo sottolineare questo. Mentre per 

quanto riguarda l’istituzione delle Consulte non potete che 

trovarmi d’accordo e quindi condivido ciò che ha detto la 

collega. Grazie. 

 

Presidente 

Prego, purchè non diventi… 

 

Consigliera De Benedictis 

Volevo solo fare una puntualizzazione. Ha ragione la 

consigliera Maiorano, noi abbiamo anche lavorato infatti ci 

sono i verbali, io ce li ho tutti qui fotocopiati, anche 

sugli altri articoli. Poi chiaramente abbiamo focalizzato 

sul titolo 3 perché ci sembrava quello che veramente era 

stato lasciato così com’era, come nelle vecchie 

Circoscrizioni, perché agli altri articoli abbiamo 



 

apportato delle modifiche come le diciture, lo ricordo 

bene, io ho qui tutti i verbali che abbiamo fatto, in 

fotocopia, dove abbiamo detto di mettere macchie, di 

aggiungere nella suddivisione, quindi ne abbiamo, solo che 

abbiamo focalizzato un po’ di più sul titolo 3 perché, a  

parte che il lavoro è stato e lei è stata partecipe con noi 

dove ogni giorno abbiamo veramente lavorato, ognuno di noi 

si è impegnato ed io ringrazio tutti indistintamente perché 

ognuno di noi si è cimentato anche a casa a riguardare e ad 

a portare perché non è stato un lavoro semplice. Grazie. 

Era solo per puntualizzare, ce li abbiamo gli altri verbali 

perché ognuno ha lavorato su tutti gli articoli. Grazie.  

 

Presidente 

Prego, consigliere Noviello. 

 

Consigliera Noviello 

Intervento anche perché voglio dire, voglio ringraziare per 

il lavoro svolto dalla presidente De Benedictis, e da tutto 

il Consiglio. È stato detto che il consigliere, è stata la 

decisione del consigliere  più anziano concentrarsi sul 

titolo 3, in verità è stata una scelta di tutta la 

Commissione per il semplice fatto che non è possibile sulla 

restante parte del regolamento del decentramento modificare 

che cosa? Quelle che sono le funzioni del Consiglio o delle 

Commissioni? Stiamo parlando di mettere mani al Tuel a quel 

punto e non penso se ci troviamo al Parlamento. Detto 



 

questo il titolo 3 è quello più importante ed era proprio 

lì che bisognava apportare le modifiche ovvero sulle 

funzioni del decentramento. Grazie.  

 

Presidente 

Grazie, consigliera Noviello. Condivido nel senso che 

abbiamo la necessità di avere maggiori funzioni decentrate, 

alcune le abbiamo ottenute, su alcune questioni riusciamo 

ad intervenire direttamente sul territorio e per fortuna 

anche attraverso l’assegnazione diretta di molti fondi, 

siamo in condizioni di poter dire la nostra e di essere 

determinanti. Per altre funzioni ancora no e quindi la 

modifica del titolo 3 e le proposte che verranno quando lo 

poteremo in aula, verranno trasmesse all’amministrazione 

centrale, sono assolutamente necessarie. Così come è 

necessario è stato fare un percorso di crescita del 

Municipio nei confronti dei cittadini per renderli 

partecipi in dei contenitori che spero siano propositivi e 

che non vengano individuati soltanto come un mero sfogatoio 

dei problemi ma sono certo che la professionalità ma anche 

l’attenzione al territorio da parte di tutti ci darà una 

mano per risolvere alcune questioni irrisolte. Se non ci 

sono ulteriori interventi da parte di chi non ha ancora 

parlato, passo la parola al Direttore, non mi sembra che vi 

siano chiamate. Prego, Direttore, passiamo alla 

approvazione o meno della delibera.  

 



 

Direttore 

Procedo all’appello per l’espressione del voto.  

Presidente Brandi, favorevole. 

Consigliere Chieppa, favorevole. 

Consigliere De Benedictis, favorevole. 

Consigliere De Gennaro, favorevole. 

Consigliere De Stasio,favorevole. 

Consigliere Lapenna, favorevole. 

Consigliere Lomoro, favorevole. 

Consigliere Maiorano, astenuta.  

Consigliere Noviello, favorevole. 

Consigliere Piscopo, favorevole. 

Consigliere Rizzo, favorevole. 

Il presente ordine del giorno è approvato. Passiamo alla 

votazione per l’immediata esecutività. 

Presidente Brandi, favorevole. 

Consigliere Chieppa, favorevole. 

Consigliere De Benedictis, favorevole. 

Consigliere De Gennaro, favorevole.  

Consigliere De Stasio, favorevole. 

Consigliere Lapenna,favorevole. 

Consigliere Lomoro, favorevole. 

Consigliera Maiorano, astenuta. 

Consigliera Noviello, favorevole. 

Consigliere Piscopo, favorevole. 

Consigliere Rizzo, favorevole. 



 

È approvata l’immediata esecutività. Passo la parola al 

presidente. 

 

Presidente 

Grazie, Direttore. 

 



 

Presidente 

Passiamo al punto 3 “Relazione finale Commissione speciale 

Decentramento. Vi leggo il testo della delibera.  

Con deliberazione del Municipio 5 n. 2019/00014 del 19 

/9/2019 veniva istituita la Commissione speciale di.. in 

applicazione dell’art. 34 del regolamento sul Decentramento 

amministrativo. Ai lavori della Commissione speciale 

centramento hanno preso parte tutti i Consiglieri in carica 

ed il presidente. in applicazione dei principi 

fondamentali, di efficacia  e trasparenza che 

sovraintendono all’azione amministrativa in base all’art. 1 

della legge 241/’90 la predetta Commissione decentramento 

con questo atto intende fare un bilancio sulla situazione 

per trarre spunto per nuove azioni propositive 

nell’interesse della Comunità municipale. La relazione 

finale elaborata dalla presidente della stessa Commissione, 

consigliera Antonietta De Benedictis, è allegata alla 

delibera ed è integrata dalle schede anche esse allegate 

riguardanti la proposta di testo del regolamento municipale 

della Consulta dei giovani del Municipio 5  e la proposta 

del testo di  regolamento municipale Consulta delle scuole, 

dei nuclei familiari  e servizi sociali nel Municipio 5, 

proposta del testo regolamento municipale per la Consulta 

sulla sicurezza e decoro urbano Municipio 5, proposta del 

testo regolamento municipale delle Consulte, proposta di 

revisione del testo titolo 3° del regolamento comunale 

decentramento amministrativo. Conseguentemente si propone 



 

l’approvazione della relazione finale dei lavori della 

commissione speciale decentramento.” Passerei rapidamente 

la parola alla consigliera Antonietta de Benedictis, che 

era presidente della Commissione decentramento e colgo 

l’occasione per ringraziare tutti i Consiglieri che hanno 

fatto parte e che hanno lavorato per la Commissione 

Decentramento i cui testi sul regolamento municipale 

saranno oggetto di prossimo passaggio in Consiglio 

municipale ai fini dell’eventuale approvazione. Prego, 

consigliera De Benedictis.  

 

Consigliera De Benedictis 

Grazie, presidente. Nel mese di Ottobre, per tre mesi, la 

Commissione speciale al Decentramento ha lavorato per 

aggiornare o revisionare il regolamento che era stato 

attuato nel 2014. Dalla lettura svolta dai Consiglieri da 

noi tutti in Commissione, abbiamo potuto senz’altro 

comprendere che era stato cambiato il nome ma il tutto era 

stato lasciato, quasi del tutto inalterato, quindi è chiaro 

che abbiamo ben capito che di decentramento c’è poco e 

nulla, infatti è simile a quello che c’era nelle vecchie 

circoscrizioni. Chiaramente non c’è stata una scissione tra 

le funzioni e i compiti del Municipio, forse si sono persi 

dei passaggi perché con il termine del decentramento forse 

voleva significare attribuire, perché proprio dà come 

spiegazione attribuire i poteri politici e amministrativi 

alle istituzioni periferiche, cosa che in realtà non è 



 

accaduto. Quindi abbiamo cercato di fare un lavoro 

soffermandoci soprattutto sul titolo 3, funzioni bilancio 

ed organizzazione del regolamento sul decentramento 

amministrativo dove abbiamo cambiato, modificato gli artt. 

53 e 54 proprio dove abbiamo effettuato una scissione tra 

funzioni proprie e funzioni delegate del Municipio. Abbiamo 

proseguito, è tutto relazionato, lei mi dice di essere 

abbastanza concisa, abbiamo effettuato alcuni, nel nuovo 

art. 53 quindi noi abbiamo chiesto di avere come 

assegnazioni strumenti personale e adeguate risorse 

finanziarie. Abbiamo fatto anche successivamente delle 

modifiche agli articolo dal 53.1 a 53.17 per, appunto, 

questa scissione e successivamente negli articolo 55 e 59 

dove nel 58 è prevista la partecipazione consultiva 

obbligatoria del presidente del Municipio a tutte le 

conferenze di servizio che riguardano il territorio. Quindi 

abbiamo apportato qualche altra modifica agli articoli 60-

62 perché abbiamo ritenuto che forse era il momento, e 

speriamo che qualcuno lo tenga in considerazione, che venga 

effettivamente dato ai Municipi, non solo al 5°, è chiaro 

che è a livello generale, ai Municipi il famoso 

decentramento. Grazie. Poi successivamente parleremo delle 

Consulte perché riteniamo che il cittadino debba anche 

partecipare attraverso delle consulte alla vita politica 

del territorio. Grazie.  

 

Presidente 



 

Bene. Grazie, Consigliera. Ci sono altri interventi? 

Perfetto. Prego, Consigliera. 

 

Consigliera Maiorano 

Io condivido la relazione che ha fatto la collega De 

Benedictis ma alla fine non ho condiviso la focalizzazione 

solo sul titolo 3 perché in realtà la Commissione aveva 

lavorato su tutti gli articoli del regolamento del 

Decentramento amministrativo, volevo solo sottolineare 

questo perché poi fu una decisione del Consigliere,  è una 

proposta del Consigliere più anziano focalizzare il tutto 

sul titolo 3, volevo solo sottolineare questo. Mentre per 

quanto riguarda l’istituzione delle Consulte non potete che 

trovarmi d’accordo e quindi condivido ciò che ha detto la 

collega. Grazie. 

 

Presidente 

Prego, purchè non diventi… 

 

Consigliera De Benedictis 

Volevo solo fare una puntualizzazione. Ha ragione la 

consigliera Maiorano, noi abbiamo anche lavorato infatti ci 

sono i verbali, io ce li ho tutti qui fotocopiati, anche 

sugli altri articoli. Poi chiaramente abbiamo focalizzato 

sul titolo 3 perché ci sembrava quello che veramente era 

stato lasciato così com’era, come nelle vecchie 

Circoscrizioni, perché agli altri articoli abbiamo 



 

apportato delle modifiche come le diciture, lo ricordo 

bene, io ho qui tutti i verbali che abbiamo fatto, in 

fotocopia, dove abbiamo detto di mettere macchie, di 

aggiungere nella suddivisione, quindi ne abbiamo, solo che 

abbiamo focalizzato un po’ di più sul titolo 3 perché, a  

parte che il lavoro è stato e lei è stata partecipe con noi 

dove ogni giorno abbiamo veramente lavorato, ognuno di noi 

si è impegnato ed io ringrazio tutti indistintamente perché 

ognuno di noi si è cimentato anche a casa a riguardare e ad 

a portare perché non è stato un lavoro semplice. Grazie. 

Era solo per puntualizzare, ce li abbiamo gli altri verbali 

perché ognuno ha lavorato su tutti gli articoli. Grazie.  

 

Presidente 

Prego, consigliere Noviello. 

 

Consigliera Noviello 

Intervento anche perché voglio dire, voglio ringraziare per 

il lavoro svolto dalla presidente De Benedictis, e da tutto 

il Consiglio. È stato detto che il consigliere, è stata la 

decisione del consigliere  più anziano concentrarsi sul 

titolo 3, in verità è stata una scelta di tutta la 

Commissione per il semplice fatto che non è possibile sulla 

restante parte del regolamento del decentramento modificare 

che cosa? Quelle che sono le funzioni del Consiglio o delle 

Commissioni? Stiamo parlando di mettere mani al Tuel a quel 

punto e non penso se ci troviamo al Parlamento. Detto 



 

questo il titolo 3 è quello più importante ed era proprio 

lì che bisognava apportare le modifiche ovvero sulle 

funzioni del decentramento. Grazie.  

 

Presidente 

Grazie, consigliera Noviello. Condivido nel senso che 

abbiamo la necessità di avere maggiori funzioni decentrate, 

alcune le abbiamo ottenute, su alcune questioni riusciamo 

ad intervenire direttamente sul territorio e per fortuna 

anche attraverso l’assegnazione diretta di molti fondi, 

siamo in condizioni di poter dire la nostra e di essere 

determinanti. Per altre funzioni ancora no e quindi la 

modifica del titolo 3 e le proposte che verranno quando lo 

poteremo in aula, verranno trasmesse all’amministrazione 

centrale, sono assolutamente necessarie. Così come è 

necessario è stato fare un percorso di crescita del 

Municipio nei confronti dei cittadini per renderli 

partecipi in dei contenitori che spero siano propositivi e 

che non vengano individuati soltanto come un mero sfogatoio 

dei problemi ma sono certo che la professionalità ma anche 

l’attenzione al territorio da parte di tutti ci darà una 

mano per risolvere alcune questioni irrisolte. Se non ci 

sono ulteriori interventi da parte di chi non ha ancora 

parlato, passo la parola al Direttore, non mi sembra che vi 

siano chiamate. Prego, Direttore, passiamo alla 

approvazione o meno della delibera.  

 



 

Direttore 

Procedo all’appello per l’espressione del voto.  

Presidente Brandi, favorevole. 

Consigliere Chieppa, favorevole. 

Consigliere De Benedictis, favorevole. 

Consigliere De Gennaro, favorevole. 

Consigliere De Stasio,favorevole. 

Consigliere Lapenna, favorevole. 

Consigliere Lomoro, favorevole. 

Consigliere Maiorano, astenuta.  

Consigliere Noviello, favorevole. 

Consigliere Piscopo, favorevole. 

Consigliere Rizzo, favorevole. 

Il presente ordine del giorno è approvato. Passiamo alla 

votazione per l’immediata esecutività. 

Presidente Brandi, favorevole. 

Consigliere Chieppa, favorevole. 

Consigliere De Benedictis, favorevole. 

Consigliere De Gennaro, favorevole.  

Consigliere De Stasio, favorevole. 

Consigliere Lapenna,favorevole. 

Consigliere Lomoro, favorevole. 

Consigliera Maiorano, astenuta. 

Consigliera Noviello, favorevole. 

Consigliere Piscopo, favorevole. 

Consigliere Rizzo, favorevole. 



 

È approvata l’immediata esecutività. Passo la parola al 

presidente. 

 

Presidente 

Grazie, Direttore. 

   
 
      

 
 
 
 
 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Vincenzo Brandi 

 IL DIRIGENTE 

F.to Nicola Ferrara 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

11/11/2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 11/11/2020 

 Il Segretario verbalizzante 

                                                                                                                      

F.to Nicola Ferrara 

________________________________________________________________________________ 

 

 

                                             CERTIFICATO DI COPIA CONFORME 

La presente deliberazione è copia dell'originale depositata presso gli uffici. 

 

                                                                                                                     Il Segretario Generale 

                                                                                                                             A. De Maria 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 11/11/2020 al 25/11/2020. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 27/11/2020 

 Il Direttore di Municipio 

F.to Nicola Ferrara 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

   

F.to   

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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